

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

贯彻自治区党委十届九次全会精神,昌吉州各地各部门表示——

## 以党建引领经济社会高质量发展

本报记者 杨鹤

9月25日,自治区党委十届九次全会在乌鲁木齐召开。我州各地各部门结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,迅速组织党员干部认真学习领会全会精神。大家纷纷表示,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,围绕全会安排部署,坚持高质量党建引领高质量发展,团结一心、凝心聚力,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献力量。

坚持党要管党,全面从严治党。近年来,昌吉州扎实开展全面从严治党各项工作,不断加强典型案例警示教育、正风肃纪,全力打造风清气正良好政治生态。州纪委监委副书记、监委副主任尚晓雷表示:“昌吉州各级纪检监察机关将把学习贯彻自治区党委十届九次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把会议精神传达到每一名纪检监察干部,迅速掀起学习贯彻的热潮。自觉运用全会精神谋划开展纪检监察工作,依规依纪依法履行监督执纪执法、监督调查处置职责,以永远在路上的清醒和坚定推动全面从严治党向纵深发展,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强纪律保障。”

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在深入开展,昌吉州党委宣传部要紧紧围绕主题教育总要求和目标任务,抓实理论学习,发挥好各级讲师团和宣讲团作用,通过巡回送学,把党的创新理论讲活、讲透、讲清楚,引导党员干部把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,推动主题教育走深走实。”

“实现党在新时代新征程的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。”昌吉州党委组织部组织三科副科长李景龙颇有感触,“要加强干部队伍建设,把好选人用人关口,让想干事能干事者干成事。我们要学习好、贯彻好、落实好全会精神,在领会到位、落实到位上持续用力,找准目标方向、理清工作思路、拿出具体举措,推动组织工作提质增效,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强的组织保障。”

人才是第一资源,是创新发展的关键要素。近年来,我州深入推进新时代“人才强州”战略,不断健全公平公正选人用人机制,通过大力实施“千名硕士进昌吉”引才专项行动,先后引进研究生及以上学历高层次人才2469名,分赴医疗、农业、经济、工业、教育、林业等领域工作,成为促进我州经济繁荣发展和社会长治久安的新生力量。昌吉州建筑工程施工图审查中心副主任成永刚就是其中一位,他说:“全会提出要‘深入实施人才强区战略’,令我倍感振奋。作为一名年轻干部,我将学习好、运用

好党的创新理论,发挥专业优势,努力在‘以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干’上下功夫,团结奋斗、拼搏进取,努力为昌吉州经济社会高质量发展贡献力量。”

实现乡村振兴,关键在党。呼图壁县二十里店镇积极探索党建引领乡村振兴新路子,在加强党员教育、培养村级后备干部等方面持续发力。呼图壁县二十里店镇党委副书记何超表示,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,组织镇、村两级认真开展主题教育,在认真检视问题、查找不足、改进工作方面持续发力。建强基层党组织,选优配强村党组织书记,努力培养一批踏实肯干、干净忠诚、敢于担当的农村党员干部队伍,助力乡村振兴,促进群众增收致富,筑牢基层党组织战斗堡垒,发挥党员先锋模范作用。

昌吉市建国路街道和畅园社区党委坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,直面社区治理中存在的短板和弱项,创新制定出“三步谈心法”,帮助群众解决实际困难,进一步提升社区治理能力和治理水平。和畅园社区党委书记李罕说:“全会为我们今后的基层党建和社会治理等工作指明了方向和路径。我们将结合学习贯彻全会精神,进一步总结提升、吸收借鉴、优化服务,巩固拓展党建引领下的社区治理成果,聚焦居民急难愁盼问题,提供具有针对性的社区服务,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。”

(记者刘新新、左晓雨、王薇、孙学良,通讯员霍延磊、车英花参与采写)

## 2023年昌吉州“乐享美食·品味昌吉”美食文化节启动

本报讯 记者王昱骅报道:2023年昌吉州“乐享美食·品味昌吉”美食文化节9月28日在昌吉小吃街启动。

美食文化节由昌吉州人民政府主办,各县市人民政府、园区管委会承办。据主办方透露,根据活动安排,启动仪式上发布美食文化节相关活动内容,现场举办促进餐饮消费的展示体验活动及相关文艺表演活动。美食文化节主要包括启动仪式、美食展示体验促消费、美食评选类及美食文化类活动,将持续到10月10日。美食文化节主会场设在昌吉市,各县市(园区)设立分会场同步举办各类子活动。

为营造活动氛围,自9月20日起,“百县千味”美食评选和昌吉(木垒)三地美食、农副产品展等相关活动已陆续举办。美食文化节期间,昌吉州相继开展昌吉州美食地图推荐评选、昌吉州美食“抖音”随手拍等活动;各县市(园区)举办特色美食、名小吃展销,“网红”直播带货,农产品展销等子活动,其中,木垒县、吉木萨尔县举办对口支援地福建省厦门市、漳州市、南平市等地的特色美食展销活动。

此外,昌吉州庭州文化艺术节暨“文润庭州 乐享昌吉”嘉年华系列活动已于26日开幕,共有9项子活动。中秋节、国庆节期间,广大居民、游客可品尝特色美食,享受美食及农特产品促销优惠,还能欣赏到文化艺术节上各文艺团体带来的精彩表演。

## 州党委党校讲师为民族宗教工作研修班学员授课

本报讯 记者左晓雨、通讯员陶宏达报道:9月20日,昌吉州党委党校讲师应邀为第三期民族宗教工作研修班学员授课,围绕“完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略”进行深入讲解。

授课讲师从“第二次新疆工作座谈会以来取得的重大成效”“新时代党的治疆方略”“努力建设新时代中国特色社会主义新疆”三个层面,系统阐释了新时代党的治疆方略的核心要义和丰富内涵,从理论高度、实践深度、知识广度等方面论述了完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略的重要抓手和前进方向。



9月26日,昌吉市延安北路街道办事处组织辖区各社区开展“浓情中秋 喜迎国庆”活动,邀请居民观看文艺节目,一起做月饼美食。

本报记者 何龙 摄

## 昌吉州启动中秋国庆“双节”促消费活动

通过银联“云闪付”平台采取“在线抢券”方式发放80万元电子消费券

本报讯 记者李柏林报道:9月20日上午,昌吉州商务局举行“乐享消费·幸福昌吉”中秋、国庆智能绿色家电促消费活动启动仪式。活动期间,昌吉州商务局将通过银联“云闪付”平台采取“在线抢券”方式发放80万元电子消费券。

中秋节和国庆节期间,昌吉州商务局还将组织各县市(园区)举办美食文化节、产销对接会等特色促消费活动。活动包括州县两级“乐享美食·品味昌吉”美食文化节、准东经济技术开发区特色产品展销会、

奇台县秋季物资交流会、“玛纳斯礼物”农特产品展销会、阜康市特色农产品展示推介会、首届闽昌(木垒)文化旅游节暨胡杨文化艺术节、昌吉农高区菊花展等,吸引州内外游客来昌旅游度假消费。

为丰富消费场景,完善产品供给,商家也推出了相应的优惠活动。“我们积极整合上游资源,‘双节’期间预计向市场投放50余款新品。”新疆我家电器有限公司营运总监丁爱江表示。

今年以来,昌吉州聚焦政策合力促消

费,开展了“乐享消费·幸福昌吉”惠民消费促进周、惠民补贴汽车嘉年华、大学生助学消费补贴等促消费活动60余场次,政府发放消费券786万元,直接拉动消费1.94亿元,拉动比1:25。

“今后,昌吉州将进一步打造新的消费场景,从广大群众生活密切相关的领域入手,举办系列促消费活动,不断满足群众消费新需求,充分挖掘消费潜力,提升消费活力,促进昌吉州市场繁荣。”昌吉州商务局副局长孔维宇说。